



# Цветным листком сентябрь глядит

Дорогие друзья, приближается День знаний – замечательный праздник, который отмечает вся наша страна. Этот праздник объединяет людей разных поколений – ведь все мы когда-то начинали свой жизненный путь со школьной скамьи, долгие годы хранили школьную дружбу и школьных друзей.

Дорогие школьники, студенты, уважаемые педагоги и родители, от всего сердца поздравляем вас с Днем знаний и началом нового учебного года! В этот день мы не просто отмечаем начало нового учебного года, но и выражаем искреннюю признательность всем педагогам за их профессионализм и самоотверженный труд во имя будущего нашей страны. Вы избрали трудный путь ответственного исполнения гражданского долга и выполнения обязанностей перед обществом – за что вам наш низкий поклон!

Пусть в новом учебном году нашим учащимся покорятся самые высокие вершины знаний, претворятся в жизнь самые смелые замыслы, а в дневниках и зачетках появятся только отличные оценки.

Удачи, успехов и благополучия вам на долгом пути в страну знаний!

Примите наши искренние поздравления с праздником и пожелания исполнения задуманного!

*От имени депутатов Муниципального совета и  
сотрудников Местной администрации МО Морские ворота  
Е.В. ТОЛКАЧЕВА и А.А. ПРИВАЛОВ*



# День российского флага



Праздник начался с торжественной церемонии поднятия флага Российской Федерации. В ее открытии приняли участие глава администрации Кировского района Сергей Иванов и олимпийский чемпион 1988 года Юрий Нестеров.

Насыщенная праздничная программа порадовала жителей района выступлением творческих коллективов, также были организованы мастер-классы по граффити, ребята читали патриотические стихи, а в конце программы танцевальный коллектив Подростково-молодеж-

ного центра «Кировский» устроил музыкальный флешмоб. В течение всего праздника работала интерактивная площадка аквагрима, где каждому желающему могли нарисовать флаг России.

Сам праздник в этом году проходил на территории школы Олимпийского резерва, директором которой является Юрий Нестеров. Организовать это действо он захотел для того, чтобы еще больше сплотить спортивную общественность в эти непростые для страны времена. Являясь командным игроком, он считает, что,

только объединившись, все вместе, мы можем показать результат и завоевать победу.

Помимо этого, на Канонерском острове и Двинской улице в этот день члены Молодежного совета МО Морские ворота раздавали ленточки с триколором и информационные брошюры с историей российского флага. Ребята проявили инициативу, дабы поддержать интерес жителей округа к этому государственному празднику.

**Анна СТЕПАНОВА**  
Фото Никиты КОВЕШНИКОВА

## Событие месяца

21 августа жители округа Морские ворота приняли участие в торжественном событии, посвященном Дню Государственного флага Российской Федерации.





# МОЛОДЕЖНЫЙ СОВЕТ: события лета короткой строкой



Стало хорошей традицией участие нашей молодежи в субботниках. Молодежный совет МО Морские ворота организовал летом еще один субботник. Совместными усилиями на территории около пляжа (Канонерский остров, д. 7) было собрано более тридцати больших пакетов мусора с пластиковыми и стеклянными бутылками, автомобильными деталями и прочими отходами жизнедеятельности человека.

В библиотеке № 1 Кировского района Молодежный совет организовал исторический лекторий, приуроченный к Дню памяти и скорби. В работе лектория приняли участие муниципальный депутат МО Морские ворота Д.В. Курочкин и члены Совета ветеранов. Для своих гостей члены Молодежного совета подготовили доклад о начальном этапе Великой Отечественной войны. Были представлены фотографии, ауди-

озаписи и видеоматериалы, сделанные в первые дни Великой Отечественной. Помимо этого, между членами Молодежного совета прошли дебаты по этой теме, а завершением исторического лектория стал круглый стол по проблемам патриотического воспитания молодежи. Каждый из присутствовавших высказал свое мнение по этому поводу. Всех участников круглого стола объединяет понимание значимости патриотического воспитания молодежи как важнейшей задачи, без решения которой невозможно успешное развитие нашей страны. По окончании дискуссии участники предложили свое видение развития этой темы. Молодежный совет начнет реализовывать свои наработки в следующем учебном году при поддержке Совета ветеранов и Муниципального совета депутатов МО Морские ворота.



Также Молодежный совет МО Морские ворота принял участие в спортивной акции «За здоровьем – в парки и на спортплощадки!», которая была приурочена к Всероссийскому дню физкультурника. Стадион Специализированной детско-юношеской спортивной



школы Олимпийского резерва Кировского района стал центральной площадкой праздника. Программа была насыщена, все желающие могли принять участие в турнирах по волейболу, борьбе на поясах, мастер-классах по хоккею на роликах и фрисби. Кроме того, в рамках мероприятия прошли соревнования по дартсу, рыцарский турнир, конкурс «Борьба сумо». Также действовала «Полоса препятствий», были организованы и «Веселые старты». Ребята приняли активное участие в сдаче нормативов ГТО, демонстрируя свое стремление к здоровому образу жизни и поддержку курса на развитие массового спорта. К сожалению, команда Морских ворот не заняла первого места, которое досталось Нарвскому округу, но показала один из лучших результатов.

Ростислав СЕРИКОВ, Анна СТЕПАНОВА

## Поздравляем!

ЮБИЛЯРАМ, РОДИВШИМСЯ В АВГУСТЕ, ЖЕЛАЕМ СЧАСТЛИВЫХ И РАДОСТНЫХ ДНЕЙ, ВЗАИМОПОНИМАНИЯ С РОДНЫМИ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ И ДОЛГОЛЕТИЯ!

### С 90-летием!

Щепина Германа Федоровича

### С 85-летием!

Семенову Анну Поликарповну

### С 80-летием!

Кулешову Марию Фокловну  
Морозова Олега Ивановича  
Никитину Елену Александровну  
Руслову Марию Панфиловну

### С 75-летием!

Грачеву Ирину Геннадьевну  
Шипова Михаила Борисовича

### С 70-летием!

Безрученко Ларису Андреевну  
Волосовича Владимира Петровича  
Догадину Валерию Андреевну  
Журавлеву Нину Ивановну

### С 65-летием!

Богданович Галину Михайловну  
Братчикова Виктора Ивановича  
Гапорцина Льва Владимировича  
Глинского Владимира Николаевича  
Егорову Елену Борисовну  
Лучинину Нину Ивановну  
Несина Анатолия Леонидовича  
Словеснову Людмилу Сергеевну  
Чецкую Татьяну Николаевну  
Щелчкова Николая Владимировича

### С 60-летием!

Алексеева Александра Ивановича  
Антонову Руфину Ивановну  
Анисимову Ларису Андреевну  
Балдину Любовь Михайловну  
Балиеву Ирину Евстафьевну  
Жукову Надежду Владимировну  
Калиту Надежду Петровну  
Романова Валерия Михайловича  
Спирidonова Валерия Сергеевича  
Сухова Владимира Васильевича

С уважением,  
депутаты Муниципального совета,  
сотрудники Местной администрации  
МО Морские ворота

## Жизнь прожить - не поле перейти

Люди нашего округа

*«Жизнь прожить – не поле перейти», – говорит народная мудрость. Издавна люди заметили, что не существует тех, кто был бы счастлив во всем. Кто имеет богатство, тот не имеет душевного покоя, и наоборот. А что лучше? Трудно сказать. Нет человека, жизнь которого проходит абсолютно счастливо.*

*Жизнь кажется сложной, потому что мы не желаем воспринимать ее такой, какая она есть. Человек часто бывает недоволен своей жизнью, ведь всегда есть кто-то краше, богаче, успешнее, счастливее, чем он сам. Но в то же время всегда есть кто-то намного несчастнее тебя, и твои проблемы по сравнению с его горем – мелочи. Поэтому нам надо уметь радоваться жизни просто потому, что мы живем, наслаждаться каждым прожитым днем – ведь время течет очень быстро.*

*Как известно, универсальных рецептов человеческого счастья не существует. Каждодневное счастье складывается из маленьких мелочей, например: «прекрасная погода», «не болит сердце», «позвонила дочь»...*

Позвонила дочь Людмила, поинтересовалась самочувствием, и Анна Поликарповна сразу успокоилась, отвлеклась от назойливых мыслей, «как она там в своем санатории», «скоро ли приедет». Как раз перед отъездом Людмила Валентиновна поздравила мать с юбилеем, 10 августа отметили ее 85-летие. Несмотря на то, что дата солидная, выглядит Анна Поликарповна Семенова прекрасно, лет на двадцать моложе, и голос, и походка – под стать, хотя жизнь не баловала, скорее – была. Многие пришлось выдержать, убедившись, что жизнь прожить – не поле перейти...

Родилась Анна Солдатенко в 1930 году на псковщине, была пятым, младшим ребенком. По малолетству о событиях тех лет помнит мало, знает лишь то, что семью раскулачили, хотя из всего богатства была одна корова, отца репрессировали, и его они больше не видели. Мать с детьми переехала к бабушке, как могла, обустроилась, но вскоре заболела и умерла. Детей разобрала по домам родня. Анна попала в семью дяди, на станцию Любань Ленинградской области. Несмотря



на кровное родство, жилось как «в людях», ее использовали на всех домашних работах. День начинался спозаранок: пасла и доила коров, носила воду и стирала белье, мыла полы. Осилила только два класса сельской школы – больше не довелись, надо было нянчить хозяйских детей.

Война началась неожиданно. Любань оказалась под немцами, всю семью погрузили в эшелоны и отправили в Латвию, в концентрационный лагерь. Жизнь за колючей проволокой была полна смертельных опасностей, полуголодной и холодной. Но и там нашлись добрые люди, которые подкармливали сиротливого ребенка, отдавая ему крошки от своего пайка. В памяти на всю жизнь остались деревянные нары и баланда из гнилой брюквы.

После освобождения Латвии советскими войсками семья переехала в латышский Бауску, где Анна смогла устроиться на работу в столовую военной части. А дома по-прежнему испытывала предвзятое отношение и терпела обиды. И даже неоднократно предпринимала попытки побега, пока окончательно не сбежала в Ригу учиться на портниху, а стала ткачихой. Окончила ФЗУ (фабрично-заводское училище), освоила профессию ткача, работала на 14 станках, в три смены, все время была в передовиках производства, жила в общежитии. Потом познакомилась с бравым летчиком – лейте-

нантом Валентином Семеновым, и в 1956 году они поженились. Весь отряд гулял на свадьбе. Казалось бы, вот оно, счастье, и пришло! Молодая жена занималась хозяйством, ждала рождения ребенка. Вскоре родилась дочь, а брак распался.

И снова испытания на прочность: растила и воспитывала дочь одна, работала дежурной в шауляйской гостинице. Сменный график давал возможность больше времени уделять семье и ребенку. А тут произошла судьбоносная встреча с прапорщиком Анатолием Шлоном, с которым они поженились и без малого полвека прожили в любви и согласии. В 1991 году они переехали в Ленинград, к дочери. С тех пор и живет Анна Поликарповна в нашем округе, на Двинской улице. По мере сил и здоровья участвует в жизни первичной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей, в общественной жизни муниципального образования. Администрация МО Морские ворота сердечно поздравила Анну Поликарповну с 85-летием, преподнесла цветы и подарок и пожелала крепкого здоровья. И к этим пожеланиям мы с удовольствием сегодня присоединяемся.

Галина БОГДАНОВА  
Фото автора



# Пожар – это всегда беда

**Уважаемые жители  
муниципального образования  
муниципальный округ Морские ворота!**

Беда всегда приходит неожиданно, но человек должен быть к ней подготовлен, и тогда ее негативные последствия окажутся значительно меньше. Пожар, как и всякая беда, всегда бывает неожиданным, но мы должны быть готовы и к недопущению его, и к действиям при возгорании.

В Санкт-Петербурге ежегодно происходит около 8 тысяч пожаров. Основные причины их возникновения – неосторожное обращение с огнем (небрежность при курении, особенно в постели, да еще в алкогольном опьянении, использование легковоспламеняющихся жидкостей, затемнение электролампы сгораемыми материалами, сушка белья над плитой и др.) и неисправность электрооборудования. Говоря о неисправностях электрооборудования, следует отметить следующие причины, вызывающие пожар:

- перегрузка электросетей;
- неисправность электропроводки;
- неправильное его размещение (вблизи горючих материалов, без специальных подставок и пр.);
- оставление электроприборов без присмотра во включенном состоянии;
- использование самодельных приборов и др.

Пожар – это всегда беда. Однако не все знают элементарные правила поведения в случае его возникновения. И даже знакомое с детства «При пожаре звоните 01!» в панике забывается. Главное правило – никогда не паниковать!

Если у вас или у ваших соседей произошло возгорание, случился пожар – сразу же вызывайте пожарную охрану. Если загорелся бытовой электроприбор, телевизор – обесточьте их, выдернув вилку из розетки, или отключите «автомат» на электрощитке. Тушение возгорания электрооборудования (после его обесточивания) проводите либо накрытием плотной тканью, либо водой. Если ликвидировать возгорание не удастся – немедленно уходите, иначе вы, безусловно, погибнете.

Перед тем, как покинуть жилище, в котором возник пожар, возьмите документы, закройте форточки, окна (доступ свежего воздуха стимулирует процесс горения). В сильно задымленном пространстве нужно двигаться ползком или согнувшись, при этом закрывая рот и нос мокрой тряпкой. Обесточьте аварийную квартиру «автоматом» на электрощитке, расположенном на лестничной площадке, перекройте подачу газа на газовую плиту. Если путь к входной двери отрезан огнем и дымом – спасайтесь через балкон. Кстати, самые опасные места в горящей квартире – на балконе или возле окна. Покинув горящую квартиру, оповестите о случившемся соседей – прежде всего с верхних этажей и с вашей лестничной площадки. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом, его могут отключить, и тогда вы останетесь в ловушке. Весьма полезно иметь в квартире огнетушитель, так как он гораздо эффективнее при ликвидации возгорания, чем какие-либо другие средства.



Наиболее часто на пожаре люди страдают от отравления угарным газом. Именно от него, а не от термического воздействия гибнут еретики, приговоренные к сожжению на костре. Основные признаки отравления – головная боль, головокружение, тошнота, слабость, снижение слуха и зрения, шатающаяся походка. Пострадавшего необходимо вывести на свежий воздух, сделать искусственное дыхание, показано дышать кислородом. Вызовите скорую помощь.

Весьма вероятно наличие на пожаре пострадавших от термических ожогов. Если площадь ожога не превышает 10 % поверхности тела и ожоговые пузыри не повреждены, то необходимо начать прикладывания к поверхности ожога пакета со льдом или охладить под струей холодной воды. Если у пострадавшего есть вскрытые ожоговые пузыри, ссадины или раны, то следует прикрыть пораженные участки чистой сухой тканью, поверх чистой ткани положить пакет со льдом на 20–30 минут.



**Д.А. СТАБРОВСКИЙ,**  
**ведущий специалист по делам ГО и ЧС**  
**и взаимодействию**  
**с правоохранительными органами**

Если площадь ожога превышает 10 % площади кожного покрова, необходимо пострадавшего уложить, прикрыть место ожога чистой тканью, приложить холод и предложить обильное сладкое питье. При любых ожогах необходимо предложить взрослому 2–3 таблетки анальгина, а ребенку от 3 до 12 лет – половину таблетки анальгина. При термическом ожоге нельзя смазывать обожженную поверхность маслами и жирами, сдирать с обожженной поверхности остатки одежды, вскрывать ожоговые пузыри, туго бинтовать обожженную поверхность, накладывать пластырь, присыпать порошком или крахмалом, смазывать йодом, зеленкой, мази, предлагать пострадавшему газированную воду. Срочно вызовите скорую помощь.

Ожог дыхательных путей относится к числу нередких случаев на пожаре. Он возникает при вдыхании пламени, огня, дыма, горячего воздуха, пара. Это очень тяжелая травма, смертность в течение первых трех суток не менее 50 %. Признаки ожога дыхательных путей – копоть на языке, небе, в отверстиях носа; отек слизистой оболочки задней стенки носоглотки; голос сиплый; дыхание затрудненное, хриплое; одышка; набухание вен шеи. Пострадавшему необходима срочная госпитализация в ожоговое отделение. До прибытия врачей – постельный режим, полный покой.

Уважаемые граждане, всякое происшествие легче предотвратить, чем бороться с его последствиями, поэтому соблюдайте меры пожарной безопасности и будьте счастливы.

## Общественные слушания

Местная администрация муниципального образования муниципальный округ Морские ворота сообщает, что 2 октября 2015 года в 15.00 в помещении Местной администрации по адресу: г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д. 8А, состоятся общественные слушания документации «Проект производства работ для сооружения с последующим демонтажом технологических эстакад с рабочими площадками и временных технологических площадок (внесение изменений-2)», разработанной в рамках проектной документации «Южный участок Западного скоростного диаметра от транспортной развязки на пересечении с кольцевой автомобильной дорогой вокруг Санкт-Петербурга (нежилая зона «Предпортовая-2») до транспортной развязки на Канонерском острове. Центральный и Северный участки Западного скоростного диаметра (участок от транспортной развязки на Канонерском острове до транспортной развязки на пересечении с автодорогой Е-18 «Скандинавия»). IV очередь строительства ЗСД (от транспортной развязки в районе реки Екатерингофки до транспортной развязки в районе улицы Шкиперский проток)» и «Центральный и Северный участки Западного скоростного диаметра (от транспортной развязки на Канонерском острове до транспортной развязки на пересечении с автодорогой Е-18 «Скандинавия»). V очередь строительства ЗСД (от транспортной развязки в районе улицы Шкиперский проток до транспортной развязки на пересечении с Богатырским проспектом)», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС).

Документацией предусмотрено выполнение подготовительного этапа работ для строительства мостовых сооружений основного хода ЗСД, а именно: сооружение с по-

следующим демонтажом технологических эстакад с рабочими площадками и временных технологических эстакад с рабочими площадками и временных технологических площадок в акватории Невской губы Финского залива.

Внесение изменений в документацию обусловлено необходимостью в дополнительных площадях для складирования и укрупнительной сборки металлоконструкций пролетных строений, в дополнительных транспортных связях, а также в связи с изменениями объемов демонтажных работ.

Заказчик – ИДЖА АСТАЛДИ-ИДЖ ИЧТАШ ВХСД ИНШААТ АНОНИМ ШИРКЕТИ, адрес: 196210, г. Санкт-Петербург, Внуковская ул., д. 2, e-mail: DDC@ica-whsd.com.

Генеральная проектная организация – ЗАО «Институт Гипростроймост», адрес: 197198, г. Санкт-Петербург, ул. Яблочкова, д. 7, тел.: (812) 498-08-14, e-mail: office@gpsm.ru.

Разработчик природоохранной документации – ООО «Эко-Экспресс-Сервис», адрес: 195112, г. Санкт-Петербург, Заневский пр., д. 32, корп. 3, тел.: (812) 574-57-91, факс: (812) 574-57-94, e-mail: ecoplus@ecoexp.ru.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Местная администрация МО МО Морские ворота, адрес: 198184, г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д. 8А, тел.: (812) 746-90-45.

Сроки информирования: ознакомиться с материалами, а также внести замечания и предложения в письменном виде можно со дня официального опубликования данной информации в газете в течение 30 дней по адресу: г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д. 8А, в фойе первого этажа в рабочие дни с 10.00 до 18.00.



# Трудовой десант у Морских ворот

Лето – 2015

С 2012 года Местная администрация муниципального образования Морские ворота организует временные рабочие места для подростков от 14 до 18 лет. В нынешнем году контракт на трудоустройство ребят был заключен с Межрегиональной общественной организацией Российского союза молодежи в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Подростки работают в свободное от учебы время. В предыдущие годы молодежь боролась за чистоту своего муниципального округа, а в этом году ребята занимаются прополкой молодых кустов кизильника, который в большом количестве посажен во дворах и в зоне отдыха на Канонерском острове.

Трудовой отряд Морских ворот сегодня – это всего 6 человек, но это ответственные и дружные ребята. Некоторые из них уже не

первый год трудятся на благо родного округа. Рассказывая о причинах, побудивших их пойти работать, подростки отмечают, что заработанные деньги позволяют им стать более самостоятельными и независимыми от родителей, купить что-то для школы или для своих интересов и увлечений. Конечно, в этом году работа непростая, но очень важная для благоустройства округа. Ребята понимают это и работают на совесть.

Если вы хотите стать участником трудового отряда в 2016 году, следите за объявлениями в газете, на сайте муниципального образования (<http://momv.sankt-peterburg.info>) и в группе «Канонерский остров» в социальной сети «ВКонтакте» ([https://vk.com/kanonerskiy\\_ostrov](https://vk.com/kanonerskiy_ostrov)).

**М.К. БЕЛЕНЬКОВА, ведущий специалист по молодежной политике, физической культуре и спорту**



## «Адельгемма» – драгоценный камень

Летние каникулы закончились, и молодежь постепенно возвращается в город, а вместе с этим с новыми силами приступает к своей работе православное молодежное общество храма Богоявления на Гутуевском острове.

– Отец Дмитрий, как возникла идея создания такого общества?

– Идея создать молодежную общину возникла у меня два года назад. Дело в том, что до ее появления в храме Богоявления несколько лет существовала «Агапа» – одна из первых молодежных общин Санкт-Петербурга. С большим удовольствием вспоминаю эти встречи, которые принесли мне большую пользу, как в духовном плане, так и в плане общения с единомышленниками. Так сложилось, что священников, курирующих молодежное направление, перевели на другие приходы. За ними ушли и их последователи, храм опустел...

Спустя некоторое время я подумал, почему бы самому не попробовать объединить молодежь. Тогда настоятель благословил меня на молодежную работу в приходе. Для начала я проехал по молодежным общинам города для того, чтобы посмотреть жизнь «молодежки» в других храмах. Затем посетил Университет водных коммуникаций, где познакомился с Александрой и Даниилом Ивановыми, которые уже давно работали с молодыми людьми в петергофском клубе «Ангелос». Они начали мне активно помогать. С их помощью в университете состоялось несколько встреч со студентами. Среди них я заметил Кирилла По-

маскина, который стал моим верным помощником в служении и первым заместителем.

– Ваше сообщество носит очень интересное название, это с чем-то связано, кому пришла идея так назвать?

– Время шло. Заинтересованных ребят становилось все больше и больше, а названия для группы так и не появлялось. И вдруг, как молния, пронеслась новость: «В Пскове убит священник Павел Адельгейм». К сожалению, я лично не знал этого замечательного пастыря, но все же решил, сам не осознавая почему, поехать в Псков на его погребение. По дороге в автобусе я прочитал довольно непростую для восприятия, но очень честную книгу отца Павла: «Догмат о Церкви в канонах и практике». В конце концов, после всех перипетий дороги я оказался в храме Жен Мироносиц, где служил отец Павел.

Проводить его в последний путь приехало множество людей со всей России. У всех приходивших на лице были неподдельная скорбь и боль утраты. «Потухла горящая лампада города Пскова», – сказал кто-то рядом со мной. И вот тут-то у меня и возник какой-то немой протест: «Нет! Не потухла!» А на обратном пути в Санкт-Петербург само собой родилось название – «Адельгемма». Это составное слово. Одна половина связана с фамилией отца Павла. Другая – «гемма» – в переводе с латыни понимается как «кровь». Кроме этого, данное слово в ювелирном деле означает «драгоценный камень». Таким образом, есть два варианта перевода. Первый – «Кровь Адельгейма». И второй – «Отец Павел – есть драгоценный камень нашей церкви».



– Чем занимается молодежь на ваших встречах?

– Во-первых, на наших встречах мы устраиваем библейские чтения. Выбираем какой-то евангельский стих, обычно это отрывок, который читают на службах по воскресеньям из Евангелия. Каждый читает по одному стиху, и потом вместе обсуждаем его.

Во-вторых, ездим за город, ходим в музеи, на выставки, в кино. Недавно смотрели фильм «Исход. Цари и Боги». Перед показом прочитали Евангелие, те места в книге, о которых должно говориться в фильме. А после просмотра обсудили, где в нем христианские мотивы, а где голливудская пропаганда. Такие встречи помогают молодежи больше думать, анализировать полученную информацию, что в современном мире, безусловно, необходимо каждому.

Также молодежь хочет видеть живой пример, поэтому мы на наши встречи приглашаем известных людей, педагогов, профессоров, известных петербургских священников, преподавателей духовных школ. У нас сейчас время с большим потоком информации, и невозможно все охватить, а ведь христианское вероучение очень разнообразное, поэтому наши гости помогают расширить кругозор ребят. Недавно у нас в гостях были профессор Санкт-Петербургской духовной академии, протодиакон Георгий Николаевич Митрофанов и профессор кафедры философии религии и ре-

лигиоведения СПбГУ Сергей Львович Фирсов, выступавшие с лекциями.

Сами ребята тоже очень активные и много трудятся: и в добровольцах на епархиальных мероприятиях, и в уличной миссии, и в приют к одиноким бабушкам ходят.

– Как молодежь попадает к вам в сообщество?

– Хочется отметить, что мы именно сообщество. Это, конечно, еще не община, но уже и не клуб, как раньше. Мы ушли от клубного формата, когда приходили все кому не лень. За два года уже сформировалась наша группа. Но молодые люди продолжают интересоваться нами: кто-то узнает от друзей, кто-то сам нас находит через приход храма или группы в социальных сетях, бывает, конечно, что студент пришел помолиться на сессию, заинтересовался нашей деятельностью и вступил в сообщество. Сейчас «Адельгемма» – это крепкий сплоченный коллектив, который постоянно пополняется новыми молодыми людьми. У нас есть любопытные идеи и проекты, в которых могут принять участие все желающие.

**Беседовала Анна СТЕПАНОВА**

Храм Богоявления на Гутуевском острове приглашает всех жителей Морских ворот на традиционный ежегодный Крестный ход в честь Св. Александра Невского, который начнется свое шествие от Казанского собора в субботу 12 сентября в 11.30.

